
Chapitre 5 ★ Vecteurs et opérations

Préparer
l’évaluation

140 a. et b.

v
u

u v+

u−2u B

A

141 = +B C CB
��� ��� � ��
I I , or

= =C
1
2

DC
1
2

AB
��� � �� � ��
I  et CB DA AD= = −

� �� � ��� � ���
, donc

= −B
1
2

AB AD
��� � �� � ���
I .

142 BC 8 ; 1( )− −
� ��

.

On note M ;( )x y , AM 2 ; 1( )− −
� ���

x y  donc
2 8
1 1{ − = −

− = −
x
y , 6

0{ = −
=

x
y , donc M 6 ; 0( )− .

143 a. Le milieu I de AC[ ] a pour coordonnées
3 4
2

;
1 1
2

− + − −



 , soit 

1
2

; 1−



 .

Le milieu J de BD[ ] a pour coordonnées
2 1

2
;

2 4
2

− −



 , soit 

1
2

; 1−



 .

b. = JI , les diagonales AC[ ] et BD[ ] ont même milieu
donc ABCD est un parallélogramme.
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145 AB 8 ; 4( )−
� ��

 donc ( )= + − =AB 8 4 802 2 ,
AB 4 5= .

AC 7 ; 4( )
� ��
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a. AC BC=  donc le triangle ABC est isocèle en C.
b. AB AC BC2 2 2≠ +  donc le triangle n’est pas rectangle.
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v  sont colinéaires si, et seulement si, 

× − λ =2 8 02 , c’est-à-dire λ = 162 , soit 4λ = −  ou λ = 4.
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× − × =2 15 5 6 0 donc AB
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et les points A, B et C sont alignés.
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× −3 1( )8 9− × ( )− =6 0 donc AB et CD
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 sont

colinéaires et les droites AB( ) et CD( ) sont parallèles.
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, ainsi DJ = 2CB.

et CBLes vecteurs DJ  sont colinéaires donc les droites 
DJ( ) et CB( ) sont parallèles.




